

	Сегодня	+ / -	Годовой max	Годовой min
Доллар	31.30	-0.21	34.03 (5 июня)	28.94 (28 марта)
Евро	40.27	-0.04	42.24 (5 июня)	38.41 (17 марта)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю



На маленьких семейных фермах, расположенных на севере области, и к коровам относятся по-особому

Аграриев зовут снимать сливки

Губернатор предложил сделать упор на развитие семейных ферм

Рудольф ГРАШИН

Министерство АПК и продовольствия Свердловской области займётся привлечением инвесторов для реализации сельскохозяйственных проектов на севере региона. Об этом шёл разговор во время недавней встречи губернатора Евгения Куйвашева с вице-премьером Ильёй Бондаревым и министром АПК и продовольствия области Михаилом Копытовым.

Евгений Куйвашев поставил перед региональным аграрным ведомством задачу по укреплению внутреннего рынка и обеспечению продовольственной безопасности уральцев. Особый упор предлагается сделать на реализацию инвестпроектов в сфере животноводства на севере области.

«Мы отчитались о планах строительства и реконструкции, которые запланированы в агропромышленных предприятиях на 2013 год, а также получили задание от губернатора усилить внимание в части поддержки семейных животноводческих ферм. В особенности речь идёт о северных территориях, поскольку в будущем там будет закончено строительство автодороги в Ханты-Мансийский автономный округ, и для нас откроются новые рынки сбыта», — сказал вице-премьер Илья Бондарев.

Для севера нашей области больше чем где бы то ни было характерно преобладание на селе малых форм хозяйствования. Причём в подавляющем большинстве все они специализируются на производстве именно животноводческой продукции. А вот процветающим этот вид деятельности назвать здесь нельзя, даже при существующей значительной государственной поддержке. Почему?

Недавно в фермерском хозяйстве Галины Долгих из Галинского городского округа вынуждены были пустить под нож большую часть своего дойного стада. На протяжении последних лет это было самое крупное сельскохозяйственное производство в этой северной территории. И вот из 130 коров остались только пятьдесят. Одна из причин столь резкого сокраще-

Время резидентов

Немецкие предприятия готовы участвовать в «Титановой долине»

Виктор КОЧКИН

После появления особой экономической зоны (ОЭЗ) «Титановая долина» на стало благоприятное время для прихода в наш регион средних и малых предприятий Германии. Условия, которые предлагает инвесторам управляющая компания ОЭЗ, позволяют снизить инвестиционные издержки при строительстве собственного производства до 30 процентов, что особенно привлекательно для небольших предприятий.

Уральская делегация во главе с заместителем председателя правительства Свердловской области Алексеем Орловым успешно провела ряд встреч с предпринимателями земли Гессен и Рейнско-Рурского региона — двух крупнейших промышленных регионов Германии. Мероприятия, организованные совместно с Торгово-промышленными палатами Дюссельдорфа и Франкфурта, особенно заинтересовали немецких маши-

ностроителей и производителей электротоваров и электроники.

Ряд немецких предприятий, с которыми были проведены переговоры проявили готовность разместить свои производства на площадке ОЭЗ «Титановая долина». Сферы, в которых они работают: тяжёлая промышленность, машиностроение, сварочное оборудование, промышленное оборудование, электроника, транспорт и логистика, энергетика, медицинское оборудование.

Причём, как специально подчеркнул Алексей Орлов, потенциальные резиденты не будут конкурировать за рынок сбыта с уже существующими в области уральскими предприятиями. Ассортимент продукции «титановых резидентов» закроет пустующие ниши. И наоборот, будущие технологические цепочки рассчитываются таким образом, чтобы дополнить и взаимодополнить возможности наших и зарубежных производителей.

«Мы намерены проводить диверсификацию эко-

Заговор молчунов

За что оштрафованы десятки управляющих компаний

Виктор КОЧКИН

На начало октября в Управление государственной жилищной инспекции Свердловской области поступило 162 обращения граждан с жалобами на несоблюдение управляющими организациями Стандарта раскрытия информации.

Коммунальные управленцы не захотели по каким-то причинам поделиться с собственниками жилья сведениями о своей работе. Хотя по закону обязаны это делать, в том числе размещая эту информацию на сайте Минрегионразвития РФ. Какие же «секретные» сведения обязаны раскрывать народу согласно постановления правительства РФ № 731? Да в общем-то ничего таинственного в небольшом перечне нет (Смолтри «Кстати»).

Некоторые управляющие компании по каким-то причинам это постановление игнорируют. Почему трудно: то ли есть что скрывать, то ли руки как-то не доходят? Начальник Управления Госжилинспекции Свердловской области Алексей Росолов рассказал, что чаще всего управляющие организации допускают такие нарушения как: нарушение сроков предоставления ответов на письменные запросы жителей и запросы, направленные в электронном виде; размещение информации не в полном объёме.

По каждому отдельно-му обращению при обнаружении фактов, свидетельствующих о допущенных нарушениях стандарта, Госжилинспекция принимает меры административного характера. По результатам проверочных мероприятий составляются акты, выдаются предписания об устранении выявленных нарушений, по которым в последующем осуществляется

Звёзды промышленного Севера Урала

Как можно диверсифицировать экономику моногородов

Елена АБРАМОВА

Богословский алюминиевый завод (БАЗ), где два десятилетия назад рабочие лолали в знак протеста против закрытия электролизного производства, в том или ином виде сохранился. Но власти Красноуральска хотя и делают так, чтобы город мог прожить и без зависимости от монопроизводства.

Ситуация на градообразующем предприятии Красноуральска частично стабилизировалась. Этому способствовало соглашение между Свердловской областью, РУСАЛом, администрацией и профсоюзным комитетом БАЗа. В документе прописаны обязательства каждой из сторон. Это сохранение на заводе рабочих мест, солидные выплаты работникам, согласные покинуть предприятие, поэтапная модернизация литейного производства, включение Красноуральска в программу поддержки моногородов.

Хотя руководство РУСАЛа не раз заявляло, что не планирует сокращать работников завода и сохранит глинозёмное производство, заводчане боялись оказаться «за бортом». По словам председателя первичной профсоюзной организации БАЗа Николая Прокофьева, люди сидят, как на пороховой бочке, и со страхом ждут своей участи. Поэтому городские власти поставили задачу создавать новые производства.



АЛЕКСЕЙ КОЧКИН

контроль. За девять месяцев текущего года Управлением Госжилинспекции рассмотрено 36 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст.7.23.1 КоАП РФ. Общая сумма назначенных штрафов санкций составила 1660 тысяч рублей, из них: на должностных лиц 28 дел (по 22 дела должностные лица привлекаются к административной ответственности на сумму 660 тысяч рублей), на юридических лиц — восемь дел (по четырём делам один миллион рублей).

Впрочем, «молчунами» занимается не только жилищная инспекция. Вот какие данные представил «ОГ» прокурор Железнодорожного района Екатеринбурга Кирилл Тетерин. По результатам проведения проверок установлено, что у преобладающего большинства управляющих организаций информация о общественной деятельности в Интернете отсутствует. В результате прокуратурой района с начала 2012 года в Железнодорожный районный суд

Екатеринбурга направлены 44 исковых заявления к управляющим компаниям о возложении обязанности размещения необходимой информации в Интернете. На данный момент судом рассмотрено большинство дел. Суд согласился с доводами прокурора. Из 44 исковых заявлений 23 удовлетворено, по шести производством прекращено в связи с добровольным исполнением требований прокурора о размещении необходимой информации в сети Интернет на момент рассмотрения искового заявления.

«ОГ» уже писала, что одним из эффективных инструментов, призванным обеспечить не только прозрачность платежей населения, но и деятельность управляющих компаний и ТСЖ, станет специализированный портал, который в настоящее время формируется по поручению губернатора Евгения Куйвашева. Новый информационный ресурс будет содержать не только информацию о деятельности организаций, осуществляю-

КСТАТИ

Управляющая организация обязана раскрывать следующую информацию:

- общая информация об управляющей организации;
- основные показатели финансово-хозяйственной деятельности управляющей организации;
- сведения о выполняемых работах (оказываемых услугах) по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме;
- порядок и условия оказания услуг по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме;
- сведения о стоимости работ (услуг) по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме;
- сведения о ценах (тарифах) на коммунальные ресурсы.

щих управление жилищным фондом области, но и технические характеристики каждого многоквартирного дома (площадь общедомового имущества, состояние инфраструктуры, объёмы потребляемых ресурсов и другие), что позволит гражданам самостоятельно производить проверку начислений как за индивидуальное, так и за общедомовое потребление ресурсов.

Чтобы всё знать про свою управляющую компанию, жильцам надо активно осваивать Интернет. А самим компаниям «не стесняться» делиться с ними информацией

На легализацию свалок потратят более 291 миллиона рублей

Об этом заявил министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов, когда отчитывался о ходе реализации поручения Президента России Владимира Путина на оперативном совещании правительства региона.

По официальным данным, озвученным Николаем Смирновым, в 94 муниципальных образованиях области учтено 450 действующих объектов размещения твёрдых бытовых коммунальных отходов. Они занимают площадь 970 гектаров. При этом только 12 процентов полигонов построены по специальному утверждённому проекту. И только 30 процентов полигонов имеют землеотводные документы.

Согласно поручению Президента РФ, разработана программа оформления землеотводной документации и других разрешительных документов. В этом году в области должно быть легализовано 44 полигона твёрдых бытовых отходов (ТБО). И на 79 процентов работы выполнены: оформлены землеотводные документы на один полигон, 29 свалок рекультивировано, в стадии оформления документы ещё на пять объектов.

«Главная проблема легализации полигонов в том, что исторически они расположены в тех местах, которые не соответствуют санитарным требованиям. Чаще всего нарушаются границы санитарно-защитных зон, которые должны прилегать к населённому пункту не менее чем за 1000 метров. Вторая проблема — несанкционированные свалки и слабый контроль со стороны комиссий муниципальных образований. Не выявляются виновные, не взимаются штрафы», — сказал Николай Смирнов.

Из 291,3 миллиона рублей, предназначенных на легализацию свалок ТБО, 103,3 миллиона предусмотрены в бюджетах муниципалитетов.

Николай ПЛАВУНОВ

За месяц цены на Среднем Урале выросли на 0,7 процента

Больше всего подорожали продукты. Индекс потребительских цен в Свердловской области в октябре текущего года составил 0,7 процента по отношению к сентябрю. Такие данные представил Свердловскстат.

По отношению к октябрю прошлого года цены выросли на 6,4 процента. За последний месяц больше всего (на три процента) подорожали продовольственные товары, включая алкогольные напитки. По отношению к октябрю прошлого года цены в этом сегменте увеличились на 6,2 процента. На втором месте — услуги. В течение месяца их стоимость возросла на 0,9 процента, а в течение года — на 8,8 процента. На непродовольственные товары цены выросли по отношению к сентябрю на 0,9 процента, а по отношению к октябрю предыдущего года — на 4,9 процента.

Елена АБРАМОВА

Центробанк повысил прогноз инфляции до семи процентов

По последним данным Росстата, в октябре 2012 года инфляция в стране замедлилась до 0,5 процента, против 0,6 процента в сентябре. В целом за десять месяцев потребительские цены выросли на 5,6 процента, сообщает «Коммерсант».

Замедление инфляции вызвано резким торможением роста стоимости услуг, до 0,1 процента в октябре. Продовольственная инфляция в минувшем месяце осталась на уровне сентября — 0,5 процента, объясняется это тем, что удорожание хлеба компенсировало сезонное понижение стоимости овощей. Лидером в ценовой гонке среди непродовольственных товаров стал бензин: за октябрь он подорожал в среднем на 2,4 процента.

Однако во ввнёсённом вчера в Госдуму уточнённом варианте «Основных направлений единой денежно-кредитной политики на 2013-2015 годы» Центробанк всё же повысил прогноз инфляции на 2012 год с шести процентов до семи процентов. Стоит напомнить, что ещё в августе свой прогноз на 2012 год по инфляции пересмотрело и Минэкономки, увеличив его с пяти-шести процентов до семи. Изменение своих ожиданий ЦБ объясняет ускорившимся ростом цен на продовольственные товары. Также были пересмотрены в худшую сторону и прогнозные оценки по оттоку капитала на этот год: с 65 миллиардов долларов до 67 миллиардов.

Алексей СУХАРЕВ

СВЕТОДИОДНЫЕ СВЕТИЛЬНИКИ
СОЛНЕЧНЫЕ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

GELIOMASTER
www.pk-agromaster.ru

(8552) 54-45-75
(85556) 2-39-08
8 917-260-72-82

ЗАЙМЫ от 10 тыс.р. от 950 тыс.р.

Тел. (343) 361-40-89
8-922-181-40-89

всем физ. лицам, ИП, ООО пенсионерам не официально работающим с одним паспортом на договорный срок БЫСТРО

г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 45 А
Реклама ООО «ЭкспрессКредитСервис», ОГРН 1126320002490, св-во МФФ № 0002123